



Budapestre vonatkozó újságcikk

Osztályozás

371.747

Szerző:

Cím: *Magyarország vármegyéinek hölgyei hímezték a 64 cimert a cserkészek és leventék zászlajára*

Hajlása
Forrás:

Nemzeti Újság

Bjn
(Hely)

1927. 9. 25.
(Idő)

(Köt. v. füz.) (Oldal)

Hely

Idő

Személy

Hely

371.435.1927

Magyarország vármegyéinek hölgyei hímezték a 64 cimert a cserkészek és leventék zászlajára

A gödöllői zászlószentelés a kormányzó, a főhercegek, a kormány tagjainak jelenlétében történik meg

Alig két-három éve, hogy Gödöllőnek, a történelmi levegőjű városkának néhány tetterős, agilis vezérférfia megalapította a *Gödöllői Járási Közművelődési Egyesületet*. Az egyesület a kezdet nehézségein hamar túlesett és kulturális téren olyan szép eredményeket ért el, hogy jó hangzású nevet szerzett magának országos relációban is. Az elmúlt évben rendezte a mindenki előtt még emlékezetes nagyszabású gödöllői kiállítást s ugyanakkor tartott diszközgyűlésén vetette fel azt az eszmét *Bodor Antal* dr. egyetemi magántanár, a Faluszövetség igazgatója, hogy az országos cserkészszövetségnek és leventeegyesületnek egy-egy impozáns zászlót ajánljanak fel, amely ugy művészi elgondolásával, mint kivitelével méltó módon reprezentálja a trianoni Magyarország nagyjövőjű intézményeit. A közgyűlésen bejelentette *Bodor Antal* azt is, hogy a Faluszövetség részéről 10 millió koronát ajánl fel erre a célra.

A *Gödöllői Járási Közművelődési Egyesület* leghatékosabb támogatásával most végre elkészültek a zászlók. A tervet *Nagy Sándor* festőművész, a *Gödöllői Járási Közművelődési Egyesület* elnöke készítette, a kivitel munkálatait pedig a művész felesége, leánya és egyik növendéke vállalta. A zászlók felavatása — amint azt már megírtuk — vasárnap délelőtt lesz Gödöllőn, az ország legszebb vidéki sporttelepén. Az ünnepségeken megjelenik a kormányzó, a kormányzó neje, aki a zászlóanyagot tisztelt is elvállalta, *József Ferenc* és *Albrecht* főhercegek, a kormány Budapestén időző tagjai, a felsőház és képviselőház elnökei, a hadsereg főparancsnoka, a vitézi rend helyettes főkapitánya, az országgyűlés tagjai, a vármegyék képviselői és a városok polgármesterei, ugyszintén a leventeintézmény vezetősége, s a cserkészszövetség elnöksége. A felajánlott védnöki, díjszelnöki és társelnöki tisztségeket az ország notabilitásai fogadták el és így a ritkaság, impozáns ünnepségben lesz részünk. A tábori misét a cserkészjelvényes székelyfehérvári megyéspüspök, *Shvoy* Lajos fogja mondani, *Hanauer* István váci megyéspüspök bérmakörutja miatt nem jelenhetnek meg az ünnepségeken.

Az ünnepség

Az ünnepség reggel fél 10-kor kezdődik a kormányzó érkezésével. Fogadás után tábori mise lesz, melyet *Shvoy* Lajos megyéspüspök pon-

tifikál. Míse alatt az I. honvégyalógezred zenekara egyházi zenét ad elő, majd a kormányzó neje mint zászlóanya felkötöi szalagjait a két zászlóra, ezután *Shvoy* Lajos m. püspök, *Ravasz* László dr. református püspök, *Raffay* Sándor dr. evangélikus püspök és *Józan* Miklós unitárius püspök mond ünnepi beszédet. A zászlószögek beverése után *Nagy Sándor* elnök, a zászlók tervezője felajánlja a zászlókat az alapító *Gödöllői Járási Közművelődési Egyesület* részéről a kormányzónak, aki átadja az *Országos Testnevelési Tanácsnak* és az *Országos Cserkészszövetségnek*, mely intézmények részéről vitéz pávai *Mátyás* Sándor tábornok, társelnök s *Witz* Béla országos elnök veszik át a zászlókat beszéd kíséretében. Az ünnepélyen hozzávetőlegesen ezer levente és hétszáz cserkész vesz részt az ország különböző vidékeiről s küldöttséggel képviseltetik magukat az elszakított területek is.

Nagy Sándor nyilatkozata

Felkerestük *Nagy Sándor* festőművészt, a *Gödöllői Járási Közművelődési Egyesület* elnökét. *Nagy Sándor* a komoly és csendes munkáju művészember típusa. Hőfehér szakállával, hajával szép öregurnak látszik, pedig de-hogy öreg! Piatalos hévvel, lelkesedéssel járkel, fárad és munkálkodik. Egyszerűségében is pompózó műterme mindig nyitva áll a barátoknak és érdeklődőknek, akiknek jóságos „*Sándor Bácsija*” a Mester. Kérésünkre a következőket mondotta el a zászlókról:

— Legelőször is tisztázni kell azt a kérdést, illetve félreértést, amely a zászlók körül keletkezett. Egyes lapközlemények ugyanis a cserkész- és levente-zászlóról úgy emlékeztek meg, mint kö-

zös zászlóról, holott két zászlót készítet-tünk. Mindkettő teljesen egyforma, csu-pán a cserkészekén a Bourbon-lilliom, a leventééken pedig a fenyőgallyas levente-jelvény szerepel. A zászlók tervezését annál is inkább nagy örömmel vállaltam, mivel teljesen átérzem a cserkész- és leventeintézmények óriási horderejét. A munkához májusban kezdtem, a kidolgo-zás pedig június óta folyik. Nagy gondot okozott a zászlók selyemszövetének be-szerzése, amelyet végül Franciaország-ból kellett hozatnunk. A *Csodaszarvas* legendáját azért választottam, mivel ez legrégebb történelmi mondánk és *Hunor* és *Magor* legendája nagyon ráillik a két ifjusági intézményre.

— A szarvast üldöző daliákat ábrázoló képet japános vonalvezetéssel végeztem, s így annak erősebb tónust és finomabb kivitelű tudtam biztosítani. A nehéz applikációs munkákat *Vandrák* Irénke tanítványom végezte, míg az egész zászló himzési munkáit *feleségem* és *Laura* leányom csinálta. A zászló másik oldalán *Nagy-Magyarország* 63 vármegyéjé-nek és *Pünte* városának címerei díszel-genek. Itt különösebb sorrendet nem tartottunk be, mivel a fősúlyt a szamnek legteljesebb formában adtuk meg,

vagyis úgy, hogy a zászló közepére a na-gyobb címerek kerültek és körülöttük szimmetrikusan helyeződnek el a kisebb formájuk. Az egyes megyék címerei, amelyeknek kivitele külön-külön is mű-vészi tanulmány, az egyes megyék *hölgyei* készítették. Ezek a zászlórtan

23. s *első munkatársaink a legrszebbet és legjobbat nyujtották, amiért igaz hála és köszönet illeti őket. Az egyes vármegyék közül különösen Zemplén és Vas vármegye tüntette ki magát gyors és pompás munkájával, viszont akadt, sajnós, olyan is, és pedig Bihar, amelyik minden kérésünk és sürgetésünk dacára sem vett részt a munkában. A megszállt területek cimereit a menekültek különböző egyesületei és ligái készítették, így pl. az erdélyi megyék cimereit Köllő Ignác al-*

ispán segítségével a legsimábban leaptuk meg. Az egész mű nagyvonaluságára jellemző, hogy csak a zsinórozás 500 méter anyagból készült.

— Ugy gondolom, hogy a két zászló teljesen méltó ahhoz az eszméhez, melyet képviselni hivatva van és hiszem, hogy nem messze van az az idő, amikor minden egyes vármegyében mint szabad földön lobogtathatjuk meg.

Késő estére járt már az idő, amikor a zászlókat megtekinthettük. Párját ritkító, gyönyörű alkotások, a szem nem tud betelni nézésükkel. Amikor végre eltávoztunk ebből a bájos milióból, még mindig dolgoztak rajtuk. Szép, jó magyar munka, sok fáradsággal, sok akadállyal, de páratlan eredménnyel.

(W. K.)